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ЗАХВОРЮВАНЬ 

Харківський національний медичний університет  

Кафедра хірургічної стоматології та щелепно-лицевої хірургії 

м. Харків, Україна 

В сучасній медицині, а саме стоматології, гостро стоїть вивчення питання 

впливу реакції та сприйняття пацієнта на свою хворобу, процес лікування та його 

можливі результати. 

     Це не секрет, що три кити здоров’я, а саме фізичний, соціальний та 

психологічний пов'язані між собою та знаходяться у стані рівноваги (норма). У 

разі порушення одного з цих   аспектів – подібно до піраміди – рушиться все, 

виникає «конфлікт» систем та рівноваги, що в свою чергу впливає на перебіг 

захворювання та лікування. 

Оцінка стану пацієнта, в тому числі психологічного, є проблемою для 

непрофільного спеціаліста, тому багато авторів пропонують використання 

різноманітних анкет-опитувальників для швидкої та коректної оцінки стану 

пацієнта.  

    Одним з напрямків вирішення цього питання є розробка методики 

ПСАФ АДА (Соловйов М.М.). Ним запропоновано застосування анкет-

опитувальників для  аналізу розподілу скарг по кластерам. Розподіл демонструє, 

що значна кількість скарг відноситься до психосоціального кластеру, що не є 

дивним. Адже порушення конфігурації обличчя, або функції органів чи систем 

цілком об'єктивні і не завжди можуть бути оцінені паціентом як кількісно, так і 

якісно. В свою чергу, ставлення до подій та  майбутнього залежить від характеру 

особистості.  

Тому нашу увагу привернула можливість, а може бути і необхідність, 

індивідуалізації питань (тестів), що визначають особливості психологічного 

характеру пацієнта. Думка М. І. Пірогова про те, що рани у переможців 
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загоюються швидше і краще, ніж у переможених підтверджує вплив 

психологічного стану на фізіологічні процеси в організмі. Тому нашу увагу 

привернула необхідність індивідуалізації питань (тестів), що визначають 

особливості психологічного характеру пацієнта.  

Якщо брати конкретно, то стоматологічна патологія, зокрема хірургічна, 

складається з чотирьох основних напрямків: запальні процеси, травми тканин 

щелепно-лицевої ділянки, пухлини, як добро так і злоякісного перебігу, 

порушення, при яких потрібне проведення реконструктивно-відновлювальних 

операцій. Всі вони по різному впливають на психоемоційний стан та власне 

відношення до захворювання. 

    Як показує досить невеликий досвід: коливання в реакціях пацієнтів 

різного психологічного характеру на процеси запального характеру не настільки 

виражені, як у пацієнтів на травми обличчя, переломи. 

Застосування анкет  (ПСАФ АДА) виявилося доцільним та інформативним   

в умовах стаціонару для методики експрес-діагностики, та дозволили  

попередньо визначити психологічний характер пацієнта, а, вже виходячи з цього, 

використовувати методику експрес-діагностики. 

     На нашу думку, запропронована методика оцінки та використання анкет 

у практиці, не займе багато часу та підвищить об'єктивізацію оцінки стану, 

відповідно, позитивно вплине на результат лікування.        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


